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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 30 K. — f.
Hat hóra — — 15 K. — f.
Három hóra — 7 K 50 f.

Egyes számok ára 60 fillér. BARS hirdetések
□ centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI JÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a azerkasztöaéghaz küldsndök.
Kéziratok vissza nem adatnak

b ELF.LÓS SZERKESZTŐ : £) T. KKRSEKJANOS.

M e gj e 1 e n 
vasárnap reggel.

A hírdatézakat, alfiflzatéaakat a a reklamációkat a 
kiadóhivatalba kér|Ok utasítani.

A iap Ki ADÓI a : NYITRAI és TÁRSA r. t

A város.
A köztársaság" területén, mint 

már a lapok is több izben megír­
ták, meg fogják szüntetni a váro­
sok városi jellegét Bratiszlava és 
Kassa kivételével. Még" nem tudják, 
hogy a reform tervezet mily irány­
ban fogja szolgálni a közigazgatást, 
annyit azonban előre is megmond­
hatunk, hogy ha a városok városi 
jellegét megszüntették, azok telje­
sen vissza fognak fejlődni, mert 
önállóságuk elvesztése következté­
ben senki sem fog törődni azzal, 
hogy az a város kulturális és ke­
reskedelmi gócpont legyen s mivel 
alá lesz rendelve teljesen a központi 
kormányzatnak, jóléte fejlődése 
egyedül annak szeszélyétől fog 
függni.

Már több izben részletesen ki­
fejtettem e lapok hasábjain, hogy 
mi különbség van a város és köz­
ségi önkormányzat között ? Kimu­
tattam, hogy a közigazgatás Szlo- 
venszkóban az igazságszolgáltatás­
sal együtt oly annyira magas fo­
kon áll, hogy azt nem elrontani, 
de az egész köztársaság szerve­
zetét annak alapján kellene átre- 
tormálni. A közigazgatás nálunk 
élő szerve volt a kormánynak; 
annak utján hajtotta végre egysé­
gesen a törvényeket és a rétidé 
leteket. De nem csak végrehajtotta, 
hanem ha úgy találta, hogy egyik 
másik törvény vagy rendelet nem 
volt célszerű, nem felelt meg a 
korszellemnek vagy előre látható­
lag megakasztotta az önkormány­
zat rendes működését, felirt a kor­
mányhoz a rossz törvény vagy 
rendelet végrehajtása ellen. De sőt 
egyes esetekben maga a kormány 
előre informálódott a vármegyék 
utján, mikor valami újításra készült 
és nem fordult elő soha eset, hogy 
a kormánynak rövid időközökben 
vissza kellett volna vonni rendele­
téit, amelyek kibocsátását nagy hir- 
harang előzte meg csak azért mert 
azok mindjárt az első napokban 
hasznavehetetleneknek vagy végre- 
hajthatatlanoknak bizonyultak.

A városok a közigazgatás élő 
szervei, melyek nem politizálnak, 
egyedül saját maguk jólétének meg­
alapozására fejlődésük előmozditá 
sára, polgárai érdekeinek biztosítá­
sára voltak alkotva. Kulturális és 
kereskedelmi értékük szinte meg­
mérhetetlen. Mint egyes területek 
gócpontjai csak fényt sugároztak 
a körülöttük levő kisebb községek

közé, amelyek kultúra kereskede­
lem és iparszempontjából is az érdek 
minden szálával hozzá voltak fűzve. 
Most ezeket a szálakat eltépni egyet 
jelent a városok missziójának meg­
szüntetésével, azok degradálásával.

Én csak a körülöttünk fekvő 
városokat nézem. Mi lesz ezekből, 
ha elveszítik városi jellegüket ? Ta­
lán az önkormányzat olcsóbb lesz, 
mert kevesebb személy kell ennek 
ellátására ? Tévedés, mert azért 
ugyanannyi, sőt több hivatalnokot 

1 kell alkalmazni a központokban, 
! akiknek hivatalos működése mind 
I nehézkes és ideges lesz, mert nem 

ismernek bennünket; érdekeik nem 
lévén azonosak a mienkkel, velünk 

' csak annyit fognak törődni, hogy 
épen elvégezzék hivatalos munkáju­
kat. De hogy ügyes bajos dolgaink, 
jövő boldogulásunk, terveink iránt 
érdeklődjenek, azt még kívánni sem 
lehet tőlük. Lesz copf, mint volt 
Ausztriában, hol a bürokratizmus 
fénykorát élte, hol az órának is 
csak azért volt szabad ütni a delet, 
hogy a hivatalnokok ebédelni men­
jenek.

A város a szive, a lüktető eleme 
a közigazgatásnak. Ezek városi 
jellegének megszüntetése semmi 
hasznára nem lesz az államnak, 
ellenben a nyakára vesz egy újabb 
kilincselő terhet, amelyet sikeresen 
soha sem fog eltüntetni az állam 
költségvetéséből, azonfelül fogja 
látni a közigazgatás gépezetének 
rendszertelen működését, mely a 
városi munkának reá történt áthá­
rítása következtében mindig aka­
dozni fog.

Szerintem a városok nem meg­
szüntetendők, de fejlesztendők. A 
helyes és életképes centrumokat 
válogassa ki a kormány, azokat 
tegye meg az uj közigazgatási 
beosztás gócpontjává, a városi mu- 
nicipiumok fejlesztésére hagyja meg 
megélhetésük erőforrásait, hogy mint 
az állam nagy gépezetébe beillesz­
tett egészséges szervek közremű­
ködhessenek az egész ország köz­
gazdaságának és kereskedelminek, 
valamint kultúrájának felvirágoz­
tatásán.

A városok eddig is mostoha 
gyermekei voltak az államnak, csak 
szívós életerejük folytán voltak ké­
pesek megfelelni feladatuknak. Az 
állam hiába fogja levenni róluk 
ezeknek a feladatoknak terheit, mert 
az által rajtuk nem segít; mivel 
az nem jelenti pénzügyi megköny- 
nyebbülésüket, hanem az állam ma­

gára vesz egy csomó uj köteles­
séget, amilyet nem fog tudni soha 
megoldani, mivel a városi aspirá­
ciók és érdekek megértéséhez és 
megvalósításához nem csak bürok­
ratizmus kell, hanem szív és az 
érdekközönség érzete, mely arra 
készti azt a közigazgatási hivatal­
nokot, hogy a város érdekében 
dolgozzék, mert akkor magának 
dolgozik.

Ezért kell fenntartani a városok 
városi jellegét és önkormányzatát.

A világ-eseményekből.
. ■■ - . ' ■ ■ V.f.

A Varsóban időző magyar misszió egy 
magyar lengyel entente kiépítésén dolgozik
— A magyarok erősen hiszik, hogy Szlo­
venszkó elöbb-utóbb autonómiát nyer, ami 
a magyarok meggyőződése szerint egy bekö­
vetkezhető magyar-szlovák-lengyel ententenek 
vetné meg alapját.

A német kormánynak a magyar, osztrák és 
csehszlovák kormánynyal kötött kereskedelmi 
szerződését a német birodalmi gyűlés a kom­
munisták szenvedélyes tiltakozása dacára, js 
elfogadta A kommunisták szónoka a gyűlé­
sen hevesen kikelt az ellen, hogy a német 
kormíny a „magyar királyi kormány" kife­
jezést használja, de Müller képviselő, volt 
birodalmi kancellár erélyesen a magyarok 
védelmére kelt és kijelentette, hogy a kom­
munistáknak legkevesebb joguk van hozzá, 
hogy a .magyar terror" ciméu a világ leír 
kiismerelére apelláljanak

A népszövetségben az Olaszországot 
képviselő kiküldöttek bizottsága elhatározta, 
hogy Apponyit és Bernsdorfot Milanóba hív­
ják megbeszélésre.

A szlovenszkói közoktatási tanács még 
ez évben megalakul.

Január 11 -tői szept. 30. ig 7608 cseh­
szlovák kivándorló tért vissza Amerikából.
— A prágai képviselóház elfogadta a költ­
ségvetést és a kormánynyilatkozatot. Ez al­
kalommal a magyar és német képviselők 
viharosan tiltakoztak, majd kivonultak a pár 
lementből. ... ., .uéacr-’.

Cseh szlovákiában el akarják törijlui a 
hilbizományokat és pedig olyképpen, hogy a 
hitbizományok a jelenlegi haszonélvező tulaj­
donába mennének át. Az érdekelt főrangú 
családok egy Prágában tartott gyűlésen ez 
ellen tiltakozó memorandumot terjesztettek 
fel a kormányhoz.

A cseh szlovák köztársaság magyar szo­
ciáldemokrata pártja pozsonyi értekezletén 
uj egységes internationale kialakulása mellett 
foglalt állást.

A szlovenszkói magyar és német pártok 
Útátrafüreden Szentivány József uemzetgyih 
lési képviselő elnöklete alatt értekezletet 
tartottak.
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Danielou képvise’ö a trianoni békeszer­
ződésről szóló jelentésének tárgyalása alkal­
mával a magyar békefeltételek enyhítése 
mellett foglalt állást. Utalt Magyarország 
nagy érdemeire, melyeket a civilizátiónak ke 
létén való fenntartása körül a bolsevizmus 
e'leni diadalmas harcával szerzett.

Dec 15.-én Magyarország és Cseh Szlo­
vákia közt megindul a vasúti összeköttetés.

A magyar király kérdés körül a prag- 
matica sanctio megszűnéséből kifolyólag 
nézeteltérések állna*  fönn. Egyesek a prag- 
matica sanctio megszűnésében a szabad ki 
rályválasztás jogának feléledését látják, mig 
mások azon a nézeten vannak, hogy a 
nemzeti királyság eszméje nem semmisítette 
meg a Habsburgok trónöröklési jogát Éppen 
ez ellentétek miatt Teleki Pál gróf csak az 
esetben hajlandó vállalni az új kormányala­
kítást, ha határozott garantiái lesznek arra 
nézve, hogy sikerülni fog a kormány pártban 
egységes felfogást teremtenie a királykér­
désre vonatkozólag.

Magyarország és Ausztria közt forgalom­
politikai tárgyalások folynak.

A nyelvi és vallási kérdések Jugoszláviá­
ban és Cseh-szlovákiában — a genfi nép­
szövetségi gyűlés tudósítása értelmében a 
népszövetség garantiája alatt állnak.

F. hó 10 -én egy román küldöttség ér­
kezett Prágába, hogy kereskedelmi szerződés 
megkötéséről tárgyaljon.

A francia parlament 397 szavazattal 209 
ellenében elhatározta, hogy a Vatikánnal új­
ból felveszi a diplomáciai összeköttetést.

Troczky a buenos airesi Rio de Plata 
banknál 80millió arany rnbelthelyezettletétbe.

Az orosz szovjet kormány a katonaság 
számára való ruhanemüek elkészítésére el­
rendelte a nők mozgósítását.

A román trónörökös Heléna görög her 
cegnövel, György görög herceg viszont Er­
zsébet román hercegnővel jegyben járnak.

Ausztriát végleg felvették a népszövet­
ségbe. — Az entente ellenszegül Konstantin 
király Görögországba való visszahívásának, 
ellenben György herceg trónjelöltsége ellen 
nem tiltakozik

Gróf Teleki Pál magyar miniszterelnök 
lemondott. A kormányzó elfogadta lemondá­
sát. — Nagyatádi Szabó István pártja hatá­
rozati javaslatott szerkesztett, amelyben 
kimondja, hogy csak oly kormányt fog tá­
mogatni, amelyik a szabad királyválasztás és 
a .nemzeti, független és önálló királyság*  
programmját tűzte zászlajára és amely meg 
tud akadályozni bármiféle puccs kisérletét.

A prágai magyar újoncok is magyar 
nyelvű olvasnivalót kérnek. Ungváron a 
.Modern Szemle*  cim alatt uj irodalmi, mű­
vészeti és közgazdasági folyóirat jelent meg.

Baján Wrangel orosz tábornok hadsere­
géből sok menekült törzstiszt telepedett meg

Szombathelyen Lehár ezredes. Sigray 
Nyugatmagyarország kormánybiztosa, Szmre- 
csányi képviselő, az .Ébredő Magyarok*  egy­
letének elnöke, Benitzky képviselő, a magyar 
karlista mozgalom vezetője és Csáky gróf 
külügyminiszter részvétele mellett ülést tar­
tottak, amelyen egy D'Annunzio-féle puccs- 
tervet készítettek elő az esetre, ha az entente 
a békeszerződés értelmében követelné Nyu­
gatmagyarország kiüritését. — A háborúban 
elesett olasz katonák anyái és özvegyei 
nemzeti szövetségének kezdeményezésére 
a hősök sírja fölött béke és testvéri kezet 
nyújt egymásnak Olasz- és Magyarország, 
hogy a hösök sirjait nemzeti kiilömbség nél­
kül kölcsönösen szeretettel fogják gondozni, 
fölvirágozni és imákba foglalni.

Vilmos német excsászár nem távozhat 
Hollandiából.

Örményországban kikiáltották a szovjet­
köztársaságot.

Az ir-angol fegyverszünet valószínűleg 
még karácsony előtt létre jön.

A balti államokat, Georgiát és Örmény­
országot nem veszik fel a népszövetségbe.

Balachovic tábornok, a fehérorosz had­
sereg főparancsnoka megsebesült.

A magyar pénzügyminiszter rendelete 
értelmében a nemzeti kisebbségek anyanyel­
vűket a hivatalos hatóságokhoz intézett fel­
terjesztéseikben is szabadon használhatják, 
s a hatóságok kötelesek körrendelete'ket a 
nemzeti kisebbségek anyanyelvén is kiadni

A francia külügyi bizottság elfogadta 
Danielou képviselőnek a trianoni békéről szóló 
jelentését

Bukarest—Budapest—Bécs között leg­
később január 1 én megindul a gyorsvonat 
közlekedés.

Falusi levelek.
Kilencvenhárom buksi fő egy széles nagy­

teremben, apró, barnára testeit padokban. 
Kilencvenhárom különböző szempár veti fe­
lém, meleg, puha szerető tekintetét; mintha 
éreznék, hogy szivvel-lélekkel az övék vagyok, 
mintha azt a sok fáradságot akarnák vele 
meghálálni, amit miattuk élek végig . . .

Ahogy végigvezetek egy egy bizonytala­
nul mozgó kezecskét a palatábla rejtelmes, 
vonalozott utain . . mindenütt ugyanaz a 
meleg, sokatmondó pillantás, pillanatnyi 
büszke, jóleső érzése az ártatlan gyermek- 
léleknek ; köszönet a tanításért; amit olyan 
sokan — a nagyok közül talán — elfelejtenek 
megtenni - . .

Egy különálló kis birodalom a mi isko­
lánk Mintha szebben duruzsolna a mi kis 
vaskályhánk, cirádás ékes termek évs^/izados 
nehéz kandallóinál . . . mintha egy elhang­
zott szó halk visszhangja, minden zenénél 
ékesebben csengő muzsikaszó lenne . . . 
szivet ’elket átjáró, édes álomba ringató, 
— hajh — egyszer mi is voltunk kicsinyek.

Öreg térképünk esztendőkön keresztül 
kisérte szemmel azt a sok zsivajt . . . mely 
nek majd mindég sirás lett a vége . . . s 
most is még mintha bólintgatna olykor meg­
vénült fejével, amikor egy-egy egészséges 
gyermektorokból jövő visítás rázza fel a 
különben lomha, egyhangú csendet . . .

Száz golyónak kellene lenni talán a mi 
számológépünkön is; de bizony kilenvenegy 
nél többet nem igen olvashatunk róla; a 
többit lehet, hogy talán meglett családapák 
őrzik gyermekkori emlék gyanánt.

No és végül - az elején kellett volna 
említenem — a Megváltó szelíd, fából fara­
gott alakja, amint sőt nehéz sebből vérezve 
végtelen jósággal tekint alá az ő szelíd, apró 
seregére; akikért élt, akiket tanított, akikért 
halállal fizetett . . .

Mert a miénk ö aki tisztán és magáért 
szerette a gyermeket, az ártatlant, a boldogot.

. . . Kilencvenhárom borzas kis fő, 
kerekre nyilt szemekkel bámul reám . . . 
kilencvenhárom szempár nyilt tekintete su­
gározza felém kilencvenhárom gyereksziv 
ragaszkodását, odaadó szeretetét . . .

Az én birodalmam, ahol aranynál szeb 
ben cseng minden szó, ahol bársonyruhás 
úrigyerek és mezitlábas kis cselédke egyforma 
szeretettel s igyekezettel sajátítja el azt a 
végtelen nagy tudományt, amely kezdődik az 
„a*  nál és végződik a ,z‘ nél.

Egy különálló kis ország, ahol olyan 
könnyű a kormányzás munkája, mert kis 
alattvalói örömmel engedelmeskednek. Nem 
kell nádvesszö, csak egy bátoritó tekintet. .. 
és már nyitva áll az ajtó, amely egy ártat 
lan, félénk gyermeksziv, gyémántnál tisztább 
rejtekébe vezet . . .

... Ha igy élhetnénk, ilyen idylli csend­
ben és békében mi nagyok. Istenem talán 
mégis csak .élet*  lenne az .élet*  . . .

Farkai látván.

Különfélék.
— Egyházmegye! körgvfiléa. A 

barsi ref. egyházmegye f. hó 9.-én rendkívüli 
közgyűlést tartott Lévan. A közgyűlést meg­
előzőleg a tanügyi bizottság, majd a lelkész­
értekezlet tartotta ülését. A közgyü'és egy­
házi elnöki székét előbb Patay Károly h. 
püspök, majd Csekey Dávid h. esperes, — 
világi részről pedig dr Kersék János, a barsi 
ref egyházmegye h. fögondnoka töltötte be. 
A gyűlés Patay Károly h esperes magas 
szárnyalásu buzgó imájával vette kezdetét, 
majd megnyitó beszéde után bárom uj ta- 
nácsbiró : névszerint Molnár Gyula, Pásztor 
Elek és dr. Demény Gyula eskütétele követ­
kezett. Ezután Patay Károly püspök helyettes 
melog szavakkal üdvözölvén az evangélikus 
testvérfelekezet részéről a gyűlésen szives 
érdeklődéssel és rokon érzéssel megjelent 
Bándy Endre ev. esperes és lic. Fizély Ödön 
aranyosmaróti ev lelkész urakat, továbbá a 
barsi ref egyházmegye keretébe újonnan 
bekebelezett losonci és ipolypásztói ref. egy 
házak lelkészeit, körvonalazta a kormánynál 
az egyházak és a papság érdekében való 
közbenjárása és tárgyalása eredményeit. Erre 
dr. Kersék János vil. elnök tartott magvas 
lelkes beszéde dobogtatta fel a szebb jövőért 
epedö sziveket. Majd az esperesi, számvevő­
széki, nyugdíj és tanügyi bizottságok jelen­
tései kerültek szőnyegre, aztán az amerikai 
hittestvéreknek a magyar papságot és lelkész­
özvegyeket támogató segélyakcióügye tár­
gyaltatott. Ezt követte 3 újonnan választott 
ref. tanitó és 2 tanitónő eskütétele. A köz­
gyűlés főtárgyát az a fölötti határozathozatal 
képezte, hogy a ref. egyház és a papság a 
cseh szlovák állammal szemben milyen állás­
pontot foglaljanak el A közgyűlésnek erre 
vonatkozó megállapodása abban culminált, 
miszerint a barsi ref egyházmegye magáévá 
teszi a tiszán-inneni egyh. kerület határoza 
tát, s hogy a minden államsegélytől megfősz 
tott végső nyomorral küzdő egyházainak, 
két év óta egy fillér nyugdíj nélkül sínylődő 
nyugalmazott lelkésztársainak, lelkészözve­
gyeinek és árváinak tragikus sorsán segitsen 
— nem is említve a megpróbáltatásoknak 
általa is fenékig ürített keserű poharát — 
a szivet lelket tépő, égetően sürgős s immár 
tovább nem halasztható szükség kényszeritö 
hatása alatt kimondja, hogy a cseh szlovák 
köztársaság törvényes kereteibe azon föltétel 
alatt nem vonakodik beilleszkedni s egyházi 
/elsőbbségei fölhívására fogadalmat tenni, ha 
az állam egyházi autonómiáját, békekötések, 
törvények által évszázadokon át szentesített 
teljes vallás szabadságát, alkotmányát, egyh 
törvényeit, kulturális jogait, nemzetiségét sér­
tetlenül tiszteletben tartani, az egyházak, 
lelkészeik, nyug, lelkészeik, lelkészözvegyeik 
és árváik részére visszamenőleg is mindazon 
államsegélyeket folyósítani kötelezi magát, 
melyeket más protestáns felekezetek élveznek. 
A lévai ref. lelkészi állás betöltésének — az 
egyházi elöljáróság kérelmére — egy évre 
való elhalasztásával a gyűlés véget ért. Délu­
tán bírósági ülések voltak.

— Áthelyezés. Skrabik Oszkár pös- 
tyéni segédlelkész lemondása folytán a lévai 
r. kath plébániához Hlusek István újváros­
kai segédlelkész küldetett ki.

— A> adakozó közönség zsebét 
most a karácsonyi ünnepek közeledtével 
erősebben veszi igénybe a közjótékonyság 
mint egyébkor A széles körre kiterjeszkedö 
azon az általános segélyakción kivül, amely 
Léva város Ínségbe jutott ellátatlanéit igye 
kezik lehetőleg segiteni s amelynek ügyeiről 
e rovatban tájékoztatjuk az érdeklődő közön­
séget, itt Léván most a nőegylet jótékony 
hölgyei a Stefánia Árvaházban gondozott 
gyermekek karácsonyi örömünnepét igyekez­
nek lehetőleg emelni és e czélból gyűjtést 
rendeznek. Kérjük a nagyérdemű közönséget, 
hogy a két különböző célú mozgalom azonos 
természetű kéréseit ne sokalja meg és külö­
nösen ne lásson benne zaklatást. Nemes 
ügyet szolgál mindenki akkor is amikor az 
önhibáján kivül kereset nélkül maradt ember­
társának szánandó helyzetét elviselhetőbbé 
tenni segíti és akkor is amikor a szegény 
árva gyermekek lelkét nemesitő ünnepi örö­
möket igyekezik toljesebbé tenni
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— A nyugdíjasok szervezkedése 
Léván A háború okozta nagy drágaság 
folytán a nyugdíjasoknak szánalmas a hely­
zete mert, míg a tényleges állományban 
levő tisztviselők drágasági pótlék, háborús 
segély és egyéb kedvezményben részesülnek, 
a nyugdíjasok még most is a békeidőbeli 
árak szerint is nagyon mérsékelten megál­
lapított nyugdijat kapják, ennélfogva a leg­
nagyobb nyomorban sínylődnek A nyugdí­
jasok csak úgy segíthetnek magukon, ha 
szervezetbe tömörülnek, l-'eikerjük tehát 
mindazon Léva város vidékén lakó nyugdí­
jasokat, kik a szervezetbe belépni óhajtanak, 
hogy folyó évi decmber hó 15 én d. előtt 
10 órakor Léván a városháza nagy tér 
mében tartandó értekezleten megjelenni 
szíveskedjenek. A szervezkedés megkönyitése 
céljából kérjük arra is, hogy a nyugdíjas 
nevét, korát, nyugdijbalépése évét, a meg­
állapított nyugdíj esetleg elveszett pótlék 
vagy segély összegét, a nyugdíjfizetésre 
kötelezett címét, a nyugdíj megállapítását 
igazoló okirat ke'tét és számat rovatos 
kimutatásba foglalva az értekezleten átadni 
vagy postán Ordódy Endre nyug, főszolgabíró 
címén Lévára meg küldeni szíveskedjék.

— Kinevezés Bógner Gyula volt áll. 
töállatorvost a lévai uradalom tulajdonosa 
föállatorvosává nevezto ki.

— Teaestóly. A „Lévai Sport Club*  
f. hó 7.-én táncmulatsággal, tombolával és 
amerikai árveréssel még kedélyesebbé tett 
jól sikerült teaestélyt tartott. A tombola al­
kalmával számos hasznos, kellemes és érté­
kes tárgy került kisorsolásra. Az amerikai 
árverésen — mely a clubnak maga 920 ko­
ronát jövedelmezett — Madarassy István 
urnák egy remek passtelljét sorsoltak ki. 
A mulatságnak a fiatalság legiiag óbb saj­
nálatára a záróra már éjfél után egy órakor 
véget vetett, amikor a jókedv éppen a maxi­
mumra emelkedett.

— Szlovenszkó iövő évi költség­
vetése. Az alábbi adatokból következtet­
hetünk, menyit költ a csehszlovák állam 
Szlovenszkóra az 1921,-ik esztendőben. 1.) 
Pénzügyi kiadásokra 11 */ a milliót, ebből a 
körmöcbányai pénzverdére 1 millió korona 
esik. 2) A posta és tavírda minisztérium 
épületére, továbbá a pozsonyi, párkánynánai 
és rutkai pályaudvar posta épületére 664000 
kor-t irányoz elő. 3.) Közlekedésügyre 200 
milliót. Ebben benne vannak a Nyitrabánya 
— felső stubnyai, Korpona — Zólyomi és 
a közép szlovenszkói vasútvonalak épitéseí 
is. 4.) Földmivelésügyre 9 és ’/« millió. 
Ebben szerepel a besztercebányai, zsarnócai, 
ungvári és liptóujvári erdőigazgatóságok 
épületeinek bővítése. 5.) Közmunkaügyre 
12 */s  milliót. A komáromi és pozsonyi ki­
kötök építése és felszerelése, vízmüvekre 
középépületek és laktanyák építésére külön 
48 millió koronát. 6.) Belügyminiszteri hiva­
talok elhelyezésére és fenntartására 3 */s  
milliót. 7.) Tanügyre 33 '/« milliót. Jibböl: a 
pozsonyi egyetemre 15 ’/u milliót, a többit 
elemi, polgári és középiskolák uj épületeire. 
8 ) Uj bányák nyitására, ezek gépeinek be­
rendezésére 20 */»  milliót. Ezenkívül az in 
veszticiós költségek : földmivelésügyre
4900.000, igazságügyre 5 */»•  egészségügyre 
17,900,000, szociális ügyekre 5. posta és 
távirda ügyekre 5 millió koronát irányoz 
elő. Összesen 406,025,000 koronát, azaz 
majdnem Vj-ed részét a 3 milliárd és 52 
mi lióra terjedő állami költségvetésnek. Ebben 
még nincsenek a közös költségek a vasút és 
távirdai költségvetése, ami kb. ’/io része, 
azaz 255 millió korona. S igy a szlovenszkói 
költségvetés summa summarum 660,718,000 
korona.

— Az „ErzBébet Tlliéregylet Le- 
ányönképzököre“ f. hó 12-én, vasárnap 
délután 4*/s  órakor tartja az izr hitk. nagy­
termében az első téli műsoros délutánját a 
„Városi-Segélyakció*  javára, melyen az 
igen t. tagokon kívül vendégeket is szí­
vesen lát a rendezőség.

— Hivatalos órák. A barsi zsupá- 
natus és a föszo'gabirói hivatal hivatalos 
órái vasár- és ünnepnap kivételével csak 
délelőtt 8—2-ig. Mágánfeleket csak hétfőn 
és csütörtökön 10—12-ig fogad a zsupání 
hivatal.

I

i

I

— A bank és takarékpénztári 
tisztviselők bálja. — A bank tisztvise­
lőknek több megyét felö'elö nyitrai helyicso­
portja Nyitrán 1921. évi január 15-én lényes­
nek Ígérkező, nagyszabású jelmezes tánc­
mulatságot rendez, melyre immár is általános 
az érdeklődés. És méltán. — A rendező­
bizottság minden lehetőt elkövet, hogy az e 
fajta eddigi mulatságok nívóját mindenben 
meghaladja Az estély rendezésében a helyi 
pénzintézetek tisztviselői is részesek s azért 
a helbelyi közönség figyelmét, mely valószí­
nűleg szintén nagy számmal kívánja magát 
Nyitrán képviseltetni, ezúton hivjuk fel.

— Értesítés. A városi közélelmezési 
hivatal tudomására adja a közönségnek, 
hogy a kiosztásra kerülő rum literenként 
25'50 fillérbe van megállapítva, A petróleum 
maximális ára literenként 11 korona.

— A llsztadó ellen és a forgalmi 
adó felemelése ellen Az iparosok és 
kereskedők a Baüská-Bystricai iparkamará­
ban folyó hó 7-én megtartott gyűlésén állást 
foglaltak a lisztado ellen és a forgalmi adó 
nak tervbevett felemelése ellen, melynek 
következménye az általános drágaság további 
fekozódasa lesz. A gyűlés határozatából ki­
folyólag a kereskedelmi és iparkamara táv­
irati kérelemmel fordult a kormányhoz, hogy 
a lisztadó eltöröltessék és a forgalmi adó 
tervbe vett felemelésétől a kormány álljon el

— Magvarok kÖBvöuete. A és. 
hadsereg Szibériából való repatriációja al­
kalmával a magyar repatriációs misszió 
vezére Triesztben, Szélke Árpád, hajóska­
pitány levelet küldött a < s. republika fökon- 
zulának Sebő őrnagynak, amelyben köszöni 
a hozzájárulást a számos magyar polgár 
Szibériából való visszaszállításánál valamint 
a nemeslelküségért és humánus kegyességért 
is, mellyel a magyar polgárokkal bántak 
úgy a szállítmányok vezérei, mint a mi 
trieszti fökonzulátusunk személyzete, háláját 
nyilvánítja. A magyar misszió fcnöke végre 
ki ejezi azt a reményt, hogy a jövö érint­
kezések a magyar és csehszlovák képviselet 
közt Triesztben szintén egyformán barátsá­
gosak lesznek, mint eddig és hogy hozzá­
járulnak a nézeteltérések kiegyenesitéséhez, 
amelyek még eddig a két nemzet közt lé­
teznek.

— Városok átalakulása. Hivatalos 
értesülések szerint a rendezett tanácsú váro­
sok mind nagyközséggé alakulnak át január 
hó 1.-vel. Kivételt fog képezni egyedül Kassa 
varosa. Ha ez igaz, sok elkeseredést fog 
szülni városunkban is, mert a tiszti létszám 

' alaposan le fog szállni és falusi jelleget vesz 
fel amúgy is a gabonapiactól megfosztott 
Léva városa.

— Szetué'ytorgalom Magyaror­
szággal. A ratifikálásból kifolyólag f. évi 

i december hó 15 -tői megindul a szemelyfor- 
! galom Magyarországgal. Direkt vonatok még 
j ugyan nem fognak közlekedni, de átszállással 
I fog történni az utazás.

— Áresés a külföldön A wasching-
■ toni angol nagy követ jelentése szerint 
i Amerikában feltűnő áresés állott be. A kö- 
! vet véleménye szerint a kereskedő világ 
' most már nem lehet kétségben aziránt, hogy 
! az árak hanyatlása most tényleg megkezdö- 
; dött. A szabóipar 15-20 %-al, a gyapjú 30 °/0- 
' al lett olcsóbb Lábbelinél és bútornál az

árkölönbözet 20-60 százalékot tesz ki Fran­
ciaországban is esni kezdenek a ruhacíkkek 
árai Ezenkívül leszállóit a cukor, kávé, olaj,

' bor, vaj és száritott zöldség ára.
— A volt tisztviselők sorsa.

Gyászos keretben hirdetik a budapesti ujsá- 
I gok, hogy a magyar nemzetgyűlés ratifikál- 
; ta a trianoni békét. Ezzel az aktussal talán 

lezáródik a szlovenszkói volt és állásukba 
' vissza nem fogadott magyar tisztviselők 

szenvedése is Két évvel ezelőtt lelekiisme-
■ rétién — részben jóhiszemű, de téves — 

agitáció folytán szrajkba léptek vasutasaink
' és póstásaink azóta egy részüket visszavet- 
; ték az állam szolgálatába, más részüket 

kiutasitották. a legtöbbjük azonban itt teng 
leng közöttünk bízva a kormány részéről 
ismételten elhangzott Ígéretekben. Kérvé­
nyeik a visszavétel iránt hónapok óta ott 
feküsznek valamely hivatal mélyében, szó­

beli tárgyalások is elég biztatóan végződtek, 
a hivatalban való visszahelyezés azonban 
egyre késik. Talán most, a ratifikálás után 
felvirrad ezeknek a legtöbbet szenvedett, a 
teljes nyomorúság szélén álló tisztviselőknek 
is. Az állam csak nyerhet a kipróbált, régi 
hivatalnokok visszafogadásával, a közönség 

1 pedig örömmel üdvözli véréből való, öt 
l megértő régi embereit.

— Törvény] avaslat a kötelező 
: építkezésekről. A kormány most uj tör- 
j vényjavaslatot dolgozott ki, mely az épitke- 
: zési segély alapot 30 millióval felemeli. A 
' javaslat szerint az építési anyagok árát a 

kormány maximálni fogja. Minden vállalat, 
I mely legalább 250 alkalmazottat foglalkoz- 
| tat, úgy szintén minden pénzintézet, melynek 

tőkéje az 10 millió koronát meg haladja, 
köteles lesz építeni. Bérlők, akiknek évi jö- 
velme 1919. ben, vagy 1920.-ban 100.000 
koronát tett ki, kényszerithetök arra, hogy 
a kötelező építkezéseket anyagilag támogás- 
sák.

— Ruhabeszerzési akció. A cseh­
szlovák állami alkalmazottak központi szö­
vetkezete, a Centrospol megbízást kapott a 
ruhabeszerzési akcióban való részvételre. A 
ruhabeszerezés hitelre történik. Minden ál­
lami alkalmazott, nyugdijss, vagy özvegy 
1000 kor. erejéig, ezek házastársai 500 K.- 
ig, az áktiv alkalmazottak családtagjai 300 
K-ig kapnak hitelt. A hitelezett összegért 
ruhát, cipőt, fehérneműt vásárolhatnak. A 
visszafizetés részletekben történik és csakis 
a rendkívüli segély fog a törlesztésre fel­
használtatni.

RAPPEPORT MANÓNÁL Léván, Petöfi-u 4. 
Kaphatók a legszebb és legolcsóbb kará­
csonyi és újévi ajándékok. Nagy választék 
modern és antik ékszerek, órák és disz- 
tárgyakban.

A közönség köréből.
Kérelem Léva városának és vidékének 

nemesszivü közönségéhez.
A lévai közkórház betegeinek óhajta­

nám a karácsonyi szt. ünnepeket körülmé­
nyeikhez mértem kellemessé tenni, azért 
bátorkodom jelen soraimmal a nyilvánosság 
elé lépni.

Célom nem az, hogy a társadalom 
áldozatrakész, de anyagi eszközökkel nem 
rendelkező tagjait zaklassam szerény kéré­
semmel Csak ama szerenssésebb helyzetben 
levő, részvéttel viseltető lelkekhez akarom 
intézni kérő szavaimat a szt. Karácsony 
alkalmából, a kórház szegény betegei ügyé- 

I ben, akiknek a jó Isten nélkülözhető java­
kat juttatott.

A hoszú világdulás szomorú következ­
ményeit, mint minden kulturális intézményt, 
kórházunk is érzi. A betegágyon való sin- 
lödés amúgy sem irégylésreméltó állapot. A 
hoszu háborút követő súlyos következmények 
a betegek helyzetét is csak sulyosbitják. 
Ezért óhajtanám a betegeknek legalább a 
szeretet ünnepét kellemesebbé tenni, ami­
hez azonban hiányoznak anyagi erőim.

Kérem tehát a nemesszivü lelkeket, jöj­
jenek segitségemre jószándékom megvaló­
sításában. Juttassanak feleslegükből a sze­
gény betegeknek, akikről az Úr Jézus mon­
dotta, hogy „amit egynek adtok ezek közül, 
nekem adjatok."

Azon reményben, hogy a jószívű embe­
rek szegény betegeink könnyeinek felszáritá- 
sában a Szaretet ünnepén segitségemre 
lesznok, anyagi (liszt, dió, mák, cukor stb.) 
és esetleg pénzbeli adományaikkal, előre is 
hálásköszönetet mondok minden legcseké­
lyebb ad >mányért.

A mai nehéz időben is szabadjon re­
mélnem, hogy szerény kérelmem nem lesz a 
pusztában kiállónak szava I

Léva, 1920. dec. 10.
Mély tisztelettel

M. Tarasia
a kórházi irg. nőv. főnöknője.
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Megrázó drámai
címmel egy misfél hasábos cikk jelent 

meg a ,Bars“ multheti számában. .A szűk- 
keblüség superlativusa.*  Hosszas és mélyen- 
járó tanulmányozás után rájöttem, hogy ez 
a cikk nem annyira a közvéleménynek — 
felháborodása, mint inkább egy, — még a 
kultúra szent berkeiben is megtalálható ás­
piskígyó mérges sziszegése.

Am tegyük fel, hogy a közvélemény is 
csatlakozott ehhez az inkább magas, mint 
érthető, világos és magyaros stílusban megírt 
körmondat — egyveleghez : ebben az eset­
ben, illetve csak ebben az esetben tartom 
érdemesnek a cikk megválaszolását. Célom 
egyrészt, hogy az ott előforduló súlyos ér­
telmi hibákat az igazság szent nevében kor­
rigáljam. továbbá, hogy a jótékonycélú köz­
érdek és a köztünk fennálló viszonyt kima­
gyarázzam

Már a második bekezdésben súlyos 
hibába esik az én Ciceróm, mikor azt állítja, 
hogy a, bérlő a termet közérdekű célokra díj­
mentesen köteles átengedni. Magyarázatok 
helyett a szerződésre utalok, melyből ezen 
állítás helytelensége napnál világosabban 
kitűnik 

A harmadik bekezdés szólabirinlusából
azt az értelmet vélem kihámozhatni, hogy 
— attól eltekintve, — hogy visszaélve a 
szetzödés erre Vonatkozó pontjával, mely a 
kultúrának, a bérlővel szemben támasztott 
jogos követeléseit nem precizirozza eléggé, 
a bérlő — hallatlan oktalanság I — még 
azzal az üzleti szellemmel sem rendelkezik, 
hogy fel tudná fogni azon anyagi előnyöket, 
melyek egy ilyen előadás alkalmával az 
üzletre háramlanak. Tévedési Teljesen tisz­
tában voltunk ezen ténnyel mindazideig, 
mig éppen a lévai üzletünk meg nem taní­
tott árra, hogy igen ritka esetek azok, mikor 
előadás után valami üzleti forgalom van, 
ellenben igen gyakori eset az, hogy egy-egy
ilyen alkalomra való üzleti előkészületek 
feleslegeseknek bizonyultak, úgy, hogy az 
üzletre egyenesen kár származott.

A negyedik bekezdés eleinte pikánsan 
irónikus, utóbb fontoskodó szövegéből egy 
momentumot emelek csak ki. Ez pedig az 
a terem ingyenes átengedésére nálunk direkt 
kísérlet nem történt, igy azt vissza nem uta­
síthattuk : Ellenben a bizottság azon ajánla­
tát, hogy a bevételből 25 %-nyira részese 
dünk, elfogadtuk, még pedig csak a jóté­
konycélra való tekintettel. Mert, hogy a 25 
°/o os részesedés nem áll arányban sem a 
film-költségekkel, még kevésbbé a viselendő 
rizikóval, annak aposztrofálására szolgáljon 
az a példa, hogy a közelmúltban a szállítás 
folyamán veszendőbe ment ogv műsorért a 
filmkölcsönző vállalat 16 000 K. kártéritést 
követel. Az ajánlat tehát nem volt kecseg­
tető I Ennek és a ránk származható anyagi 
előnyök nagyságának megállapítására első 
sorban a hozzáértő mozi tulajdonos, nem 
pedig a laikusnál is laikusabb dilettáns szem­
lélő van hivatva.

Cicero vádbeszéde egy kiemelkedő pont­
jához ér a 8 bekezdésben. Azon hallatlan 
impertinencia láttára suhintja meg kezében 
az ostort, hogy a bérlő merészkedik a csa­
ládja számara a legjobb helyek közül néhá­
nyat visszatartani. Errevonatkozólag azt 
kérdezem : mi jogon akad fenn ezen a köz­
vélemény, avagy a cikk személyeskedő írója? 
Mivel van több joga más embernek a jó 
helyhez, mint a bérlő családjának ? Van erre 
természeti vagy társadalmi törvény?

E szakasz befejező mondata pedig alap­
talan rágalom és kénytelen vagyok az ostor 
szó, lánglelkü vádlót históriai hűségre inteni. 
A múltban történt kalamitás u. i. a rende­
zőség részéről történt félreértés volt, melyet 
az be is látott és a családnak engesztelésül 
a legjobb helyeket ajánlotta fel Tehát kicsi­
karásról szó sem volt, maga ez a ki'ejezés 
pedig, az egész cikk és az írója levegőjére 
világot vet.

A fenyegetésre bazirozott hatás elma­
rad nálunk, bármily megrenditően hat le az 
első pillanatban keblünkre. A terror — bár­
milyen szinü és izü — túlhaladott álláspont.

Még egy dologra óhajtom feihivni a köz­
vélemény figyelmét. Ki adta a szükeblüsée 
tuperlativusának szebb példáját? A bérlö-e, 

I 
i

ki egy páholyt óhajtott a családja részére 
fenntartani, avagy az a rendező bizottság, 
amely egy ily csekély félreértésért képes 

. volt az előadást elhalasztani és igy a varos 
i szegényeit télben, hóban-fagyban a segélyre 
’ Isten tudja milyen ideig még várakoztatni.

A fontos most sem a szent cél, a fon- 
, tus a dühben való kitombolódás a per a 
i retorzió I Áin tessék 1 Mi — részünkről — 
i ezen idő alatt egész bizonyosan juttatunk 

egy egy szegény családhoz, rendező bizott- 
l ság. mozi, per és retorzió nélkül egy kis 
i karácsonyi örömet a nyomorba.

Mindezt atyám tavollétében, megtáma- 
' dott személyének megvedelmezésére Írtam.

Léva, 1920 december 4.
Feriiké Blanka.

Adjuk e választ abban a reményben, hogy 
ezzel befejeződött a vita mely csak art a ló ügy- 

; nek s igy további rekriminációknak helyet nem 
! adhatunk. Szerk.

Köszönetnyilvánítás.
A „Stefánia Árvaházat" fenntartó lévai 

nöegylet a szegény árváink részére „Mikulás 
estére" jóakaróink részéről cukoraa és süte­
mény adományokat vette: Emáouel Gézáné, 
Horváth Józsefne, Medvegy Lajosné, Kostyek 
Józsefné, Weisz lgnáczné, Mészáros Sándor, 
Tauber Árminné. özv. Vörös Lajosné, Bartos 
Istvánná és Thuróczy Jánosné.

Fogadjak jótevőink nemesszivü cseleke­
detükért árváink nevében is hálás köszöne-
tünket.

Léva, 1920. decz. hó 5.-én.
özv. Kherndl Jánosné, 

alelnöknö.

Köszönetnyilvánítás.
A Barsmegyei Általános Tanítóegyesület 

f. évi november hó 24.-én tartott gyűlése 
al almából a Barsmegyei Tanítók Házában 
elhelyezett növendékek élelmezésének javítá­
sára adakozni szívesek voltak : Borsodi Sán­
dor, Deák Adolf, Kozák Endre, Kelecsényi 
János, Murányi Gyula. Takács Gyula, N. N., 
20 — 20 K Összesen: 140 K.

A nemesszivü adakozóknak az interná- 
tus nevében halas köszönetét mond.

Taby Lajos, 
h. gondnok.

Jótékonyság.
A társadalmi segélyakció javára folyta­

tólag adakoztak :
Kern Testvérek 600 K., Weisz Benő 

50 K , Hündler Zsiginond 50 K 

5301 —1920 szám.
Hirdetmény

A városi keramit útnak nagy költséggek- 
kel történt helyreállítása után ezen kövezet­
nek kímélését a város lakosainak fiigyeimé­
be ajánlom.

Felhívom mindazokat, kiknél keramit 
anyag volna elhelyezve melyet a felhívás 
alkalmával vagy ezelőtt bárki is jogtalanul 
eltulajdonított, hogy azt a városi kertész 
Iáknál levő raktárba helyezze el, mert 
mindazok ellen kiknél ilyen keramit anyag 
az ezközlendö kuttatasok alkalmával találha­
tó lesz, a legszigorúbb eljárást megindítani 
fogom.

Levice dna 7 ho decembra 1920.
Dr. ZoSfak
meftCanosta

Hirdetmény.
Minden munkás biztositott tag december 

hó 14 ig jelentkezzék törzslapjával a város­
háza 6 sz. alatti irodahelységben) ellenkező 
esetben kedvezményes liszt ellátásban nem 
részesül.

za mestanostu
Jakubécy
tu. radea.

5349-1920. szám.
Hirdetmény.

A város közönsége által 6097 1919. 
szám alatt alkotott és a teljhatalmú minisz- 
térum által 13087-1920. szám alatt meg­
erősített szabályrendelet végrehajtása tárgyá­
ban közhírré teszem, hogy mindazon tevicei 
lakosok, természetes vagy jogiszemélyek (tár 
su átok, vállalatok) akik az 1914. évi augusz­
tus elsejével kezdődött időben telepedtek le 
a város területén, tekintet nélkül arra, hogy 
letelepülésük vagy községi kötelékbe -való 
felvételük kérdésében a hatóság részéről 
bármilyen intézkedés történt is volna, az 
eljárás fölvétele esetleg újra fölvétele céljá­
ból a letelepülésre vonatkozó okmányok be­
mutatása mellett legkésőbb 8 napon belül a 
városi javadalmi hivatal vezetőjénél (emelet 
7. szám) személyesen vagy törvényes képvi 
selőjük utján jelentkezni tartoznak.

í A jelentkezés elmulasztása 200 K -tói 
' 5000 K.-ig terjedhető, behajthatlansag esetén 

meg elelö elzárásra átváltozó pénzbüntetéssel 
sujtatik.

Levice, 1920. évi deczember hó 9 én, 
Dr. Zostak, 

mestanosta.
| ___________

! Cislo: 5299 -920
Hirdetmény.

| A csehszlovák kormány Slovensko kor- 
, menyzásával megbízott teljhatalmú minisz- 
. tér 251—920 odd adm. IV D. számú ren- 
' delete alapján az összes katona tisztek, 

tekintet nélkül arra, hogy miféle katonai
I viszonyban vannak, haladéktalanul portó- 
■ mentes levelezőlappal a törzsállománytestnek 
; (illetve annak a csapattestnek, melyhez a 
| nemzetvédőminiszteri 1918 évi 2361 prés 
i szám, 918 2 számú vestnikban foglalt ren- 
i delet alapján beosztást nyertek) bejelenteni 

tartoznak : Rang, katonai viszony, név szü- 
; letési és sorozási év, illetőség, utolsó elő- 
| léptetés, közlöny száma, sorrend és nap, 
. felvétetett a cs. hadsereg kötelékébe a — 

számú vestnik, hol és mikor esküdött fel, 
pontos lakezim; azok, kik tényleges szol­
gálatot teljesítenek a szolgálati beosztásukat 
is jelentsék.

Lsvice, 1920. december hó 3.
Mrva,

rendőrkapitány.

Cis. ad. 3270-1920

Hirdetmény.
Közh rré teszem, hogy a hatósági ezukor 

és rumjegyek a következő sorrendben és 
időben lesznek a törzslap felmutatása elle­
nébán a városházán I. em. 1. sz ajtó kiosztva;
1920. évi december hó 13 -án (hétfőn) dél­

előtt 8—12.
" 1 II. III. IV. V. kör

1920 évi december hó 13 -án (hétfőn dél­
után 2—5. ig.

VI. VII. VIII. IX. X. kör.
Levice, dna 3 decembra 1920.

Dr. Zostak v. r.
mestanosta.

Az anyakönyvi hivatal belegyzése.
1920. évi dec hó 5.-tól - dec. hó 12.-ig.

Születés.
Mráz József Harmadi Julianna fiú József. — 

Bella Gyula Karabás Anna leány Lenke — Sza­
bó József Bisztriczky Mária leány Mária. — Gye- 
inián Sámuel Vozárik Zzuzsanna leány halva 
szül — Deutsek Rudolf Strasser Józsa flu Miklós
— Laufer Ernő Wilhelm Margit fiú Fnrenc. — 
Liska Sándor Mocsy Irén Lenke leány Ilona Etel 
Lenke —

Házasság.
Ilanzerik Imre Krsiák Erzsébet özv. r. kath

— Seidl József Sálek Mária r. kath- — Skarba 
Antal Buday Margit r. kath. —

Halálozás.
Palkovics János 75 éves aggaszál. — Szófia 

Ferencné Brézina Ilona 18 éves tüdőgyulladás. — 
faragó Ferencné Kiska Anna 62 éves szervieziv- 
baj. —
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= APRÓ HIRDETÉSEK, a
TC"aTÍÓe!7 vaBl feles kertész kerestetik, 
**.CX lehetőleg nőtlen.

Cim a kiadóban.

Benzin motor. “ZSX*
teljesen uj eladó és megtekinthető Taublnger
Ágoston Örökösei gazdaságában Tőre up és 
állomás Dolnyvárad.

Vizsla. Másfél éves angol poiutier 
szuka vizsla tökéletes szoba-

dressurával eladó. Megtekinthető R1SZNER 
ARTÚRNÁL, ÚJBÁNYÁN.

ftfMYllrinee! íú karban levő négv 
U lóerős benzin Jmotor,
azonnal e adó Érdeklődni lehet TOKODY 
IMRÉNÉL, HONTKISKÉR.

3 drb hízott sertés noe7i^.kg
Pályaudvarsor 2 szám.

Medvegy cukrászdában!
SajAt készltményü legfinomabb 
szalon cukorkáK kaphatók nagyban 

és kicsinyben, a legjutányosabb árban. — 

Zongorahangolás. szakszerűen 
hangol, javít, vesz, elad, SZIGETI Zvolen, 
állandó előjegyzés Lévan Nyitrai es Tarsa 
könyvkereskedő cégnél.

! Elvállalok privát bcrtés Vágást I házaknál helyben 
és vidéken is ; úgyszintén a felfüstöiését is. 
LOVAS JÁNOS hentes, Léva, Bottka u 33.

Tanulót felvesz iparművész Léva 

Vasat! Vasat! Vasat! 
De csak öntött vasat 170 K métermá sáriként. 
Kovácsolt 60 K ért vesz. Ugyanott használt 
gépalkatrészek és csövek kaphatók. SZEM ERE 
ÁRMIN Léva.

Egy 6 lóerős motor gyorsjáró
370 fordulattal szabadkézből eladó Bővebbet 
S óin Árpid műszaki üzletében Lévan Ka- 
zincy utcza 1.

TTI 1 A rwV i „44 Humanic-cipőgyár lerakat 
V llaglllr U. Léván, Kálvin házban 

SCHÁFFER SÁNDOR cipöáruháza.

Eladó ház. A László utca 13 számú 
ház eladásra kerül —

Felvilágosítást ad s ajánlatokat elfogad az 
evang. egyházközség elnöksége.

Fiakkerséget r ozást vállalok 
Kosuth utcza 18 MOSKOVICS HERMÁN.

Eladó ház és földek.
Léva Schoeller utca 15 számú ház, Ó-lévai 
hegyen egy olytványokkal kiültetett szödö és 
a legelőben levő — kertészségre alkalmi s 
föld — eladó. Bővebbet a tulajdonosnál 
Léven Schoeller utca 15 szám alatt.

Wertheim-cassa, teljesen jó­
karban eladó. Cim a kiadóban.

2 drb. telivér
Cim a kiadóhivatalban.

TytAwAraly Mercedes gyártmány elsö- 
XxOgwUwA. rendű szénpapir gépszalag 
és alkatrészek állandóan raktáron. Gépjavi 
tások elfogadtatnak és gyorsan eszközöltet­
nek Stein Árpád műszaki üzletében Léva 
Kazincy utca 1 szám.

ITIa AA egy 8°k hókos ROKOKO szekrény 
JjIaCLU és egy aranykeretü fali tükör, 
megtekinthető özv. W1ESZNER OTTÓNÉNÁL 
Nová-Banán, iupa Tekov.

*Pí a jó karban, Singer varrógép,
X 10.X1XX1U Berendorfi evőeszközök pár 
monogr. nélkül és EzUst evőkanalak eladók. 
Cim e lap kiadóhivatalába.

Szölöíöld, 2 •/» hold bérbeadandó — 
Zöldkert utca 11.

El n 4 A a farnadi határban 5 hold szántó- 
lOilXU föld. — Girn a kiad hivatalban

TT^IP+Í Ttll 1 + ESV esi,,os üzle,i Pult 
WaiXvwX ^JILLL stelázsival együtt eladó.

— Cim a kiadóba. —

Eladó ház. Balassa utcza 6. számú 
ház szabadkézből eladó.

Érdeklődőknek felvi ágositással szolgál : 
Dr KMOSKÓ B&LA ügyvéd, Léván.

Értesítem a nagyérdemű 
MXbwwXus/wa közönséget, hogy fogsá­
gomból visszatértem, az iparomat újból 
megkezdtem ; elvállalok privát üléseket és e 
szakmába vágó feldolgozásokat. A nagyér­
demű közönség szives pártfogását kérve, 
maradok tisztelettel ifj. HULLEY JÁNOS 
hentes, Kereszt utca 2. Léva

Választott igen szép S?
6—8 hetősek eladók, kisebb navyobb téte­
lekben ; 1 éves első rendű licyduschire és 
mangalicza keresztezésü tenyész kanok kap 
hatók TAUB1NGER ÁGOSTON ÖRÖKÖSEI 
gazdaságában TŐRE up es all. Doinyvarad

TüflAA há? Podhragyay Károlyné
UXUrUaJ HAtít örökösei tulajdonát képe­
ző Koháry utcai lakóház és két magyar 
holdnyi ingatlan eladó. Bővebb felvilágosítást 
nyújt dr. VLCSEK FERENC ügyvéd, Léva.

Felhívás.
Az alakulóban levő „Léva vidéki 

szállodások, vendéglősök, korcstnárosok 
és kávésok beszerzési szövetkezete' 
f. évi december 16. napján d. e. 
10 órakor Léván a Városi Vigadóban 

alakuló közgyűlést 
tart, melyre az üzlet részeket jegyzett 
alapitó tagokat ez utón meghívom.

Fertikó József.

A Ie g sz»b b

Karácsonyi és Újévi ajándékok 
„FOTO —RUSZN AK“

Teleky ut;:a 8. sz LÉVA. Városi szálló köziében 
Modern fényképészeti műtermében 
készült művészi kivitelű — —

FÉNYKÉPEK ée 
fénykép nagyítások. 
A műterem télen állandóan fűtve van. 
Esti felvételek villanyfénynél készülnek

a

KNAPP 
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varrógépek

NAGY RAKTÁRA 

LÉVÁN, 
oooooo 

Telefon szám : 33

Van szerencsém érte- 
teni, hogy üzletemet,

— — raját házamban — — 

Deák Perenc-11.8. sz. 
alatt, a régi szolid alapon 

tovább folytatom.
Raktáron tartok elsőrendű 
férfi és női- ruhaszöveteket, 
barchend mosókelmét, gre- 
nadin, ruhavászon zefír, 
batiszt stb. fekete és színes 
cloth, czérna és pamut­
vászon. coiffon minden szé­
lességben, asztalnemű, tö­
rülköző, női és férfi zseb­

kendőket.
Szives pártfogását kérve 

kitűnő tisztelettel

Grotte Vilmos.

STEIN ÁRPÁD 
villamos fölszerelési és mű­

szaki czikkek üzlete
Léva Kazinczy-ntca 1. szám.

F.1 vállal uj berendezések és minden 
javítási munkák pontos és gyors 

elkészítését.
Állandó raktár és nagy választék: 

Csillárok, Ámpolnák, falikarok kei ti és 
udvari vízmentes lámpák, húzólámpák, 
zsinórfüggök, lámpaernyök, tulipánok, 
kapcsolók, foglalatok, gummiszigetelésü 
huzalok és zsinórok, gyönge áramú 
elemek (battériák), csengők, asbest, 

Kiingert tömilö stb. cikkekben

Twsram, fémszálas és1 > Wattos inéi
minden gyertya fényben.

— Sörélesztöt 
sajtolt állapotban kilogrammonként 

5 koronáért szállít
KACHELMANN és TÁRSAI 

sörgyár, VYHNE

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épölt házam­
ban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve. 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gízcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Meliohárféle vetőgépek, 
Bácher-féle ekék és talaj-mtlvelő eszközök, 
valamint minden e szakmébavágó gépek és 

gépréBzek.
Szeparátorok «s vaj kOpfilők.

* Legjobb minőségű tzkarmánykamrak elkészítésé 
es felállítása jutányos árakban. -**■
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MOSÓINTÉZET.
Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy Damjanich 
utcza 12. szám alatti — — 

mosóintezetemet
Léván, Schoeller utcza 
10. sz. alá helyeztem át. 

További szives megbízásokat kér, 
kész szolgálattal

LIPTAK LAJOS.

Megnyílt —
GANG és MÜLLER

divat-, rötös- és rövidáru üzlete
Léván. Petőfi-utcza 9 alatt.

Ferii és női fehérneiiiüek !!
Harisnya különlegességek ! 1

Legolcsóbb bevásárlási forrás I I

Üzleti jelentés. ——= 
WETZLER ÉS KÜGLERÉKTÖL.
Értesítjük t. vevőinket, hogy karácsonyi cukorkák 
és karácsonyfa diszek, szalon cukorkák 
megérkeztek és azokat a lehető legolcsóbb árban bocsájtjuk 
áruba. — Érkeztek ezenkívül : Torinói Malaga és 
Vermouth borok. — Worohe3terchiere sauceok. — 

Bulgár mártás. — Vadhús fűszer
Friss felvágottak. Halkonservek- Emenlhtli és Eitlami sajtok.

Kávé, Frank és fűszerárukT isztelettel WETZLER és KUGLER
fűszer és csemegekereskedök

„WEZA“ r. t. Trencin-ben 
képviselője: HERMANEK FERENCZ, 
— Levice, Bottka utca 16. ■—

CSORBA JENŐ, városi mérnök 

mérnöki irodája 
T-éva, T_ a cLá nyi-utca 26.

Automatikus malmok építését, vala­
mint az összes átalakításokat, javí­
tásokat legtökéletesebben végre­
hajtja. úgyszintén turbinák, vizierő- 
műveket villamos világítási célokra 
berendez és épít, továbbá legújabb 
berendezéseket és gépeket henge­
rek élesítésére, speciális fa kettős 
kerekeket, börhajtöszijakat minden 
erősségben, svájci selymeket, heve­
dereket, drót fonatokat minden mi­
nőségben, drótköteleket, géptiszti- 
táshoz kendert, gép olajokat, kenő- 
csöket.a legrövidebb idő alatt szállít, 
mindennemű malomalkatrészekre és 
gépekre megrendeléseket átvesz.

VÉGEZ:
TERVEZ:

birtokrendezési, föld és lejtmérési munkálatokat, 
modern ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 
gép- és gyárüzemeket.
vizierö- és elektromos telepeket, vízműveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés, szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari és mezőgazdasági- ipari üzemterveket. 
ELLENŐRZI: üzemek gazdaságosságát
ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban

Véleményt és tan;:csőt ad szakkérdésekben ----

KERN TESTVÉREK

Mérnöki szaktanácsot minden idevágó 
szakkérdésben kívánságra kieszközöl.

Ifj. Laufer Béla 
fényképészeti műterme 

LÉVA, Balassa u. 10.
■ IFénykép nag-yitéiBolc 

csoportképekről egyes személyek nagyítását 
Medalion képeket ,

Amateur felvételek kidolgozását vállalom. |

fűszer , gyarmatáru- és vasnagy kereskedésében 
Alapitatott 1881 LÉVA. Telefonszém 41.

Leg01C8ób'D fűszer- ée c a e m. e g e él r u k 1
Naponta fri«s felvágottak, ementáli és egyéb csemegesajtok, 
nyers es főtt prágai karácsonyi sonkák. Állandóan friss teavaj. 
Elsőrendű szardínia, szardella, kelettengeri és göngyölt hering, 
lázi <-, pisztráng, huskonservek, pástétomok és egyéb csemege 
különlegességek. — Főző és tejescsokoládé, cacnó, akácméz, 
orosz’ea. különféle teasütemények, cukrozott déligyümölcsök, 
datolya, befőttek, gyümölcsízek, dósáért cukorkák, — — —

Karácsonyi cukorkák, szalon cukor, függelékek, 
Karácsonyfa diszek és gyertyák ! —

Llkőr, cognac. pezsgő, csemege é3 gyógyborok.
K arécsonyi ajáincLékirxak: legalkalmasabb

Specialista gyermek felvételekben!

Alkalmi felvételeknél külön be­
járatú szoba átöltözködésekhez.

Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és
i. - J^utQ»tMj ewlfűzölteUiek I ......

Karácsonyi ünnepek előtt friss

elő dunai halak! ====
Tekintse meg KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁSUNKAT!

Nvlfral ée TAm r. h könyvnyomdái 3 Mvíti-


